

走近民众 展现魅力——

“水韵江苏”活动让日本民众向往中国之旅

婉转悠扬的昆曲、生动活泼的木偶、诗意流淌的美景……17日上午，江苏省文化和旅游厅主办的“水韵江苏”文旅公众推广活动亮相东京街头，让日本民众近距离感受到江苏各地市丰富深厚的文化魅力，对中国之旅心生向往。

“今天的演出太精彩了，非常震撼。我几十年前去过一次江苏，但这次看完展演，感觉江苏变化非常大，太美了！希望能再去江苏旅游。”日本民众近藤激动地告诉记者。

日本旅行作家协会会员铃木一吉在观看完精彩的如皋杖头木偶戏演出后来到南通展台前仔细观看木偶。“我是第一次看到这样的木偶表演，非常有特色，我想日本看过这个表演的人也不多。”铃木对记者说，“能在东京繁华街头体验到中国非物质文化遗产，真让人感动。”

17日至18日，江苏省文化和旅游厅携南京、苏州、盐城、南通、泰州、镇江、宿迁7个地级市及东台、兴化、宜兴3个县市级市一起来日本进行文旅推介。除开幕式精美的舞台展演外，现场还设置了各地市主题推介展区及非物质文化遗产展区，还有各类互动体验活动。

江苏省文化和旅游厅副厅长马龙表示：江苏与日本文化交往历史源远流长，我们希望以走上日本街头的形式，通过特色展演、主题推介、非遗互动、美食品鉴等活动，让日本民众以可视、可触、可感的立体方式，面对面深度了解江苏丰富的特色文旅资源，全方位感受东方文化和美学的魅力所在。

在非物质文化遗产广陵插花展台前，装在青铜器内的插花吸引不少日本民众驻足观赏。广陵插花传承人郁睿文

告诉记者，在儒家经典《周礼》中，就有关于用鲜花祭祀天地的文字记载，希望日本民众能通过活动了解中国传统插花文化。

欣赏东台发绣、手绘一把苏扇、拓印木版年画、观赏盐城盐雕和南京绒花……演出结束后，民众一边拿着通关卡片到各地市展台前听取人文介绍，一边在互动体验中感受各地非物质文化遗产的魅力。

日本民众杉山在参观后告诉记者：“我去过中国很多次，尤其喜爱江苏，但通过今天的推介活动，我才知道江苏还有这么多美丽的县市，非常期待能再去中国。”

在泰州展区前，不少日本民众玩得不亦乐乎。泰州早茶蟹黄包变身可爱的毛绒玩偶大包子，大家正兴致勃勃地使用超长筷子进行夹包子比赛。此外，套鸭子、西瓜投篮、拼图作战等趣味游戏也让日本民众流连忘返。一位女士说：“这是我第一次这么近距离地了解江苏，希望有一天能带家人一起去看看。”

到过江苏多次的日中协会理事长濑野清水对记者说：“今天的推广活动亲切又有魅力，让我感觉仿佛置身江苏、在江苏旅游。希望今天的活动能让更多人喜欢上江苏，喜欢上中国。”

中国驻东京旅游办事处主任欧阳安表示，此次江苏省举办的立体式推广活动是江苏各地市景区在日本的一次集中亮相，相信一定能为两国旅游市场的蓬勃复苏与发展注入活力。“作为中日两国信息交流的窗口，我们希望能积极发挥桥梁纽带作用，助力两国入境市场稳步复苏。”

据新华社

中国女排不敌波兰队遭遇世联赛首败

新华社香港6月17日电 2023世界女排联赛中国香港站17日迎来一场焦点对决，中国女排在红磡体育馆以0:3负于波兰队，遭遇本赛季世联赛首败。

两支球隊自开赛以来表现抢眼，中国队此前已取得六连胜，而波兰队直到16日才遭遇首场失利。此役，上一场以替补身份出战的接应龚翔宇重回首发阵容。

首局较量，中国队除了在开局阶段短暂领先外，其余时间都处于落后状态。主教练蔡斌两次请求暂停，但局面未能有所扭转，中国队以20:25丢掉首局。

次局比赛中国队一上来便1:5落后，迫使蔡斌请求暂停。暂停归来，中国队曾追平比分，但面对波兰队的大力扣球显得办法不多。局末阶段，中国队采用“两点换三点”战术换上郑益昕和许晓婷，但未能反超比分，以23:25再丢一局。

关键的第三局，袁心玥和杨涵玉担

任首发副攻，中国队曾一度取得10:7的领先，但波兰队很快将比分扳平。在一阵相持后，波兰队进攻连连得手，并取得24:20的优势。虽然中国队努力挽回两个赛点，但面对罗赞斯基的重扣无可奈何，以22:25告负。

波兰队共有4人得分上双，其中接应斯蒂夏克拿下全场最高的20分。中国队李盈莹和龚翔宇各有13分进账。

李盈莹在赛后说：“我觉得今天我们整体的拦防不是很成功，对方网口实力比较强，进攻点很突出，我们在拦防中很被动，没有特别好的办法应对。我自己来讲，今天的进攻也是调整得慢了一些，第一局出现阶段性的困难，我被重点拦防，自己的调整还不够快，我在心态上仍需要调整。”

当天另外两场比赛，意大利队以3:2险胜荷兰队，迎来三连胜。多米尼加队同样经历5局大战战胜加拿大队。

香港举办欢乐跑迎接杭州亚运会

新华社香港6月18日电 18日上午，“迎杭州亚运会趣味跑”活动中国香港站在香港西九文化区举行，吸引了数千名参与者。

活动当天，跑者统一着装，穿过由杭州亚运主形象色“虹韵紫”装饰的门楼，在吉祥物人偶“琮琤”“宸宸”“莲莲”的助威下奔跑向前。

亚组委场馆建设部部长邱佩璜表示，举办“趣味跑”活动是亚运会的惯例，也是杭州亚运会重要的公众参与活动。

亚运趣味跑在香港开跑，既是香港和杭州两座城市的对话交流，也传播了欢乐和希望，增进两地人民的友谊，点燃大家对杭州亚运会的期待。

活动现场设置了亚运专区，通过播放亚运宣传片、展示火炬等形式介绍了亚运场馆设施和筹办进展。邱佩璜透露杭州亚运全部竞赛场馆和训练场馆都已经完成竣工验收，并提前进行惠民开放，欢迎香港的朋友在九月来杭州参与这场亚洲体坛盛会。

柏林特奥会开幕

新华社柏林6月17日电 第16届世界夏季特殊奥林匹克运动会17日晚在柏林奥林匹克体育场举行开幕式，来自约190个成员组织的7000余名特奥运动员将参加26个项目的比赛。这是德国首次举办世界夏季特奥会。

运动员入场仪式中，来自四川的轮椅选手侯海洋在中国代表团前方举牌引导队伍入场。中国退役的网坛名将李娜与另外7名旗手将国际特奥旗帜带入场地。中国队体操教练高成双代表运动会全体教练员在开幕式上宣读参赛誓言。德国网球特奥运动员索菲·伦斯曼点燃圣火。

国际特殊奥林匹克委员会主席蒂姆·施莱弗说：“我们要传递的信息很简单，特奥运动有改变世界的力量。如果我们完

全投入到这项事业中，世界会因我们而改变。大家看到特奥会上的运动员都在倾尽全力。在未来的一周多时间里，我们会看到7000多名运动员，这背后是7000多个家庭奋斗、付出的故事，我们准备好来讲讲他们的故事了。”

施莱弗说：“这座体育场举办过1936年夏季奥运会，现在我们将继承杰西·欧文斯(1936年柏林奥运会的田径明星)的精神遗产。今天这里的主角是世界上最谦逊、最受欢迎和最懂得包容的人们。”

本届特奥会中国代表团由128人组成，其中运动员89人，平均年龄21岁，最小的14岁，将参加田径、羽毛球、篮球、滚球、足球、体操、举重、轮滑、游泳、乒乓球、网球11个大项的比赛。

相关新闻

诺维斯基：柏林特奥会让我想起北京奥运会开幕式

新华社柏林6月17日电 德国退役篮球运动员、美职篮(NBA)总冠军得主诺维斯基17日在第16届世界夏季特奥会新闻发布会上表示，这是他第一次参与特奥会，不由得回想起2008年北京奥运会的经历。

作为本届赛事的“特奥之友”和特奥运动的支持者，诺维斯基说：“谈到今天特奥会开幕式，让我想起2008年北京奥运会的开幕式。那次运动员入场仪式上，我是德国代表团旗手，这是我终生难忘的经历。根据汉字笔画顺序，德国队在很靠后的时段出场，我们候场等了很久，但一直可以听到场内的音乐和歌声。尽管过去15年了，每当我想起那个时候，仍会紧张、兴奋。”

德国作为东道主第一次举办世界夏季特奥会。诺维斯基表示，非常幸运能参

与其中。“非常高兴能在这届特奥会上看到26个项目比赛，我会尤其关注篮球。对运动员来说，最重要的事情是参与。特奥运动员的表现给我很多激励和启迪，尤其是那种倾尽全力的态度。”

诺维斯基说：“特奥会意味着包容和社会融合，给智力有残缺的孩子参与高水平运动的机会。每个人都应该有机会接触体育，希望更多运动俱乐部能为特奥运动员提供机会。希望这次特奥会能引发更多人关注，未来我们就能看到更多进步。”

“体育将人们团结在一起，这是特奥会重要目的之一。我希望我们一起度过这个欢快的节日。”诺维斯基说，“体育对所有人来说都是一种教育，团队精神、彼此信任支持，迎接挑战，享受其中，从竞争中获益，体会理解奥运精神。”

欧锦赛预选赛葡萄牙大胜波黑



葡萄牙队球员席尔瓦进球后庆祝。新华社发

新华社里斯本6月17日电 葡萄牙男足17日晚坐镇里斯本光明球场，在2024年欧锦赛预选赛中3:0击败波黑队，以三连胜的战绩继续排名小组第一。

葡萄牙队在前两场小组赛中轰进10球并保持零失球。本场克·罗纳尔多(C罗)继续担任队长，本菲卡新秀席尔瓦顶替老将佩佩首发。第23分钟，坎塞洛右路传中，C罗中路精彩的头球破门被吹罚越位在先。第44分钟，C罗中路背身拿球策动进攻，布鲁诺·费尔南德斯(B费)送出精妙直塞，贝·席尔瓦(B席)高速插入

禁区，面对出击的门将轻松挑射入网。半场结束时葡萄牙队1:0领先。

易边再战，内维斯出场替下菲利克斯。有两名球迷先后冲入场地，拥抱C罗之后被保安带走。第77分钟，内维斯右侧45度角起球，B费中路高高跃起，甩头攻门得分。补时阶段，达尼洛传球至禁区被解围，B费大禁区线上胸部停球后右脚凌空抽射破门，帮助葡萄牙队三球完胜。

葡萄牙队将于20日前往客场对阵冰岛队。